

H 关注高招

本科A批等批次志愿今起填报

本科提前批艺术类最低分数线7月10日公布

本报海口7月5日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生叶润田）省考试局今天发布公告，本科A批（含特殊类型招生、地方专项计划、本省本科院校与高职院校联合办学的本科专业、民族班和预科班）和本科提前批艺术类等招生院校的填报志愿工作于7月6日至8日进行。

凡投档成绩达到本科A批录取最低控制分数线的文史、艺术、理工和体育类（包括已填报了本科提前批志愿、国家专项计划志愿）的考生，均可填报本科A批院校的志愿。投档成绩未达到本科A批录取最低控制分数线的考生，所填报的

志愿无效。

凡文化课成绩达到艺术类本科录取最低控制线376分的艺术类考生，可根据本人参加我省艺术专业考试的类别选择填报在本科提前批录取的艺术类院校和专业。

根据有关规定，只有取得省外院校艺术“校考”成绩合格的考生，方可填报相应资格的艺术类自划线院校和专业；取得保送生、自主招生、高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队、中国科技大学少年班等特殊类型入选资格，并经教育部“阳光高考”网站及省考试局网站公示的考生才能填报特殊类型的招生院校。

此外，符合报考地方专项计划资格的考生，可以填报本科A批招生院校和专业，也可以同时兼报地方专项计划录取的海南大学、海南师范大学和海南医学院；符合报考民族班和预科班的考生，可以填报本科A批招生院校和专业，也可以同时兼报民族班和预科班招生院校和专业。

省考试局提醒，考生在填报志愿前，应登录有关高校的网站认真阅读高校的招生章程，全面、详尽地了解拟选择的高等学校及招生专业的基本情况及录取规则，严肃审慎地确定报考学校和专业。考生要按本人报

名时选报的报考科类填报在该科类招生的学校和专业。

已填报了本科提前批志愿或国家专项计划志愿的考生若被所填报的本科提前批院校或国家专项计划院校录取，则所填报的本科A批院校志愿不再投档；考生若未被所填报的本科提前批学校或国家专项计划院校录取，则可以参加本科A批院校的录取。

记者还了解到，本科提前批艺术类各类别（即美术类、声乐类、器乐类、舞蹈类、播音与主持类、书法类）的专业成绩录取最低控制分数线，省考试局将在考生填报志愿结

束后根据生源情况划定，并将于7月10日通过官方网站向考生公布。对于此类考生的投档办法是在文化成绩达到376分的考生中，以考生的艺术专业成绩从高分到低分进行排序投档，投档后高校按照招生章程中的录取规则择优录取，请考生在填报志愿时，要根据自己的专业成绩选择填报学校。

因个别学校录取时，对高考语文、数学及英语科目的原始分有要求，为方便考生填报志愿，省考试局已将《2018年海南省普通高考语文、数学、英语成绩原始分和标准分对照表》在官方网站上公布。

便民

5月16日前已转出小客车即日起可办理转入登记

本报海口7月5日讯（记者良子 特约记者周平虎）为做好我省小客车保有量调控管理过渡期工作，满足群众合理需求，省公安厅交警总队决定自7月5日起，对2018年5月16日前已转出小客车（即小型载客汽车和微型载客汽车）恢复办理转入登记业务。

据了解，今年5月15日晚，省政府发布《关于实行小客车保有量调控管理的通告》，我省自2018年5月16日0时起在全省实行小客车总量调控管理。自2018年5月16日0时起至2018年7月31日24时止，全省公安机关交通管理部门暂停受理小客车的注册登记、转移登记及迁入变更登记申请。

创新

我省推动公共信息资源共享 欲打破“信息孤岛”和“数据烟囱”

本报海口7月5日讯（记者原中倩）今天，我省召开新闻发布会解读《海南省公共信息资源管理办法》（以下简称《管理办法》）。据了解，近日我省印发实施了《管理办法》，对公共信息资源从编目、采集、共享等全过程制定了有关管理规范，以规范和促进我省公共信息资源共享开放，推动公共信息资源优化配置和有效利用。这也是我省第一次对数据开放明确提出相关要求，填补我省大数据开放政策法规的空白。

《管理办法》提出，要完善体制机制，为公共信息资源共享开放提供组织制度保障，实行公共信息资源目录管理和负面清单审核制度，规范数据采集行为。

《管理办法》还提出，建立公共信息资源管理督办机制、监督问责机制和评价考核制度，增强公共信息资源共享开放的约束力，多举措推动公共信息资源共享开放政策落地。

善举

“欣爱的礼物”走进省人民医院 文昌患重病贫困学子获爱心善款

本报海口7月5日讯（记者孙慧）今天，2018“欣爱的礼物”海南大型慈善公益系列活动第四站——走进省人民医院，为患有脑动脉瘤的15岁文昌学子韩彬畴带去一笔爱心善款，并慰问患者家属。

“欣爱的礼物”海南大型慈善公益系列活动，是南海网与宜欣城共同策划打造的海南大型慈善品牌项目，旨在通过系列慈善公益活动的开展，助推公益慈善事业发展，提高企业员工爱心奉献精神，增强凝聚力和荣誉感，用实际行动践行真善美，传播慈善和友爱，弘扬社会主义新风尚和正能量。

据了解，15岁的文昌学子韩彬畴是在中考前夕突然病倒的，医院初步诊断为脑动脉瘤后，已经做了2次手术，目前躺在省人民医院ICU重症病房昏迷不醒。韩彬畴的姐姐韩婷婷告诉记者，弟弟的病情比较严重，医生说后期还要再做几次手术，预计手术费需要100万元，高额的手术费对他们贫穷的家庭是负担不起的。

“谢谢你们，感谢这个公益活动对我们的帮助。”韩彬畴的母亲握着海口宜欣城相关负责人的手说，彬畴这孩子太可怜了，年纪轻轻就病倒了，看着孩子躺在病床上，他们心里很难受。没有想到彬畴病情受到大家关注，感谢大家为孩子奉献爱心。

惠民

摩拜单车免押福利覆盖全国 海南用户轻松扫码即可享受免押骑行

本报海口7月5日讯（记者周晓梦 叶媛媛）记者今日从北京摩拜科技有限公司获悉，5日起，摩拜单车无门槛免押金福利覆盖全国运营城市，覆盖逾2亿摩拜用户，摩拜海南运营城市（海口、三亚、陵水）也在本次全国免押的行列之中，无任何条件限制，市民即可以享受摩拜单车的免押骑行服务；新用户只须轻松扫码，即可开启骑行旅程。

据了解，摩拜推行的无门槛免押金骑行福利，海南运营城市新老用户均可便捷参与。新用户只需扫描车身二维码，便可轻松骑行。已缴纳押金的老用户则可随时申请退押金，全部操作须在摩拜APP内“我的钱包”页面按照提示进行，微信小程序暂不支持退押金。摩拜在收到申请后会立即启动退还款操作，一般在2到7个工作日内押金会退回到原支付账户，退完押金后，不影响用户骑行。

记者注意到，因第三方支付平台的产品设计原因，部分用户可能无法实现自动退押金，针对此类情况，摩拜单车APP退押金界面会自动提示用户输入本人的转账信息，在核实账户信息无误后进行转账处理。此外，少数用户因解绑或更换支付银行卡，或因账号填写错误而导致退款路径错误、款项无法汇出，用户可以通过摩拜APP在线客服或者400热线，提供摩拜账户和支付流水号以供客服查询和处理。

湿地环境好 招潮蟹回归 紫水鸡乐栖

三亚 7月4日，三亚市海棠区铁炉港红树林保护区一处海岸，已种植4个月的红树苗蓬勃生长。随着滩涂面积增加，以前少见的招潮蟹也多了起来。

“人工种植红树林后，环境改善了，生物生存空间扩大，适应生存的招潮蟹会更常见。”三亚野保站站长林贵生介绍。据了解，今年3月植树节期间，三亚干部群众到铁炉港红树林保护区开展植树造林，种植一批正红树、红海榄和角果木红树苗，面积约89亩，有效地改善了这里的湿地质量。

本报记者 李英挺 摄影报道



东方 近日，鸟类拍摄“发烧友”奥迪在东方八所镇西湖湿地拍摄到了水鸟紫水鸡。据介绍，之前，紫水鸡在海南仅昌江海尾湿地被发现过，这种水鸟很依赖淡水沼泽的生境，出现在东方西湖湿地，说明西湖淡水生态环境得到很大改善。

文/本报记者 张惠宁 图片由奥迪提供

海口警方推出居住登记便民新举措 随时随地在手机上就能办理居住登记了

本报海口7月5日讯（记者邓海宁 特约记者黄培岳 通讯员张振汉 张天坤）“动动手指就能在手机上完成居住登记，无需再到派出所现场申报了。”记者今天从海口市公安局召开的新闻发布会上获悉，海口警方推出便民新措施，自7月6日起，非海口市户籍公民在海口市公安局官方微信公众号“椰城警民通”上就能直接进行居住登记，不必再到派出所或社区去登记。

据了解，群众在微信上办理好居住登记后，辖区派出所会从管理后台实时接收到群众的居住登记信

息，在5个工作日内完成上门核查和录入《海南省流动人口服务管理信息系统》工作，并向申报人反馈，居住登记时间从群众在“椰城警民通”上完成登记的时间起算。

根据《海口市居住证管理办法》规定，在海口市居住三日以上的非海口市户籍公民，需到居住地公安派出所或受公安机关委托的社区服务机构进行居住登记，在居住地公安派出所登记的录入《海南省流动人口服务管理信息系统》，到受公安机关委托的社区服务机构申报居住登记的录入《海口市社区服务信息系统》，从登记之日起满6个月后，群众

再到居住地公安派出所申请办理居住证。

今年4月至今，海口办理流动人口登记人数已近6万人，办理居住证约3.5万张，业务量大，且有的群众不知道上哪登记，有的群众工作忙碌抽不开身，有的群众办理登记时排队等候时间较长，有时来回办理很不方便。而从7月6日起，非海口市户籍公民随时随地在手机上就能完成居住登记。

海口警方相关部门负责人表示，这一新举措变“群众找派出所”为“民警主动登门服务”，减少群众办事时间和成本，打通服务群众“最后一公里”。

具体操作流程

关注海口市公安局官方微博账号“椰城警民通”

在页面底部点击“民生”板块进入“登记大厅”

点击“流动人口”

进入流动人口登记页面

持本人身份证件通过人脸识别认证

输入申报人的姓名、身份证号码、居住地、工作单位以及居住事由等个人信息

选择居住所属的派出所

最后点击“保存”即可

制图 张昕